
 

Ata da Décima Quarta Reunião Pública Ordinária e Primeira Câmara 

Itinerante/2012 na Comunidade de João Ferreira, realizada no dia 

quatorze de maio de dois mil e doze, às dezenove horas na Escola 

Municipal Edgard Paiva Aguiar. Após o Presidente “Sob a Proteção de 

Deus e em nome do Povo deste Município, iniciou os trabalhos”. Após o 

Presidente falou da importância desta Câmara Itinerante levando os 

Vereadores ao encontro da comunidade para ouvir sugestões e 

reivindicações de interesse público. Após o Presidente Vereador Lair 

Beneteli Barbosa proferiu chamada dos Senhores Vereadores Ernani 

Pedro da Costa, Geraldo Alves de Faria, Geraldo Euzébio Mourão, 

Joaquim Elesbão Meireles, João Ferreira Gomes, Rodrigo Knop Delage e 

Wanderley Avelar Fonseca. Presidente justificou a ausência do Vereador 

Márcio Reginaldo da Silva para tratar de assuntos afetos aos interesses 

Municipais. Presidente pediu ao Vereador Rodrigo Knop Delage que 

proferisse a leitura de um Versículo Bíblico. Após a Chefe de Expediente 

fez a leitura de correspondências: Ofício para Caravana da Saúde; Ofício 

nº 1128/2012 da Secretaria de Defesa Social; Ofício nº 85/2012 do 

Gabinete do Prefeito. Cópia do Requerimento Nº 032/2011 com 

reivindicações da Câmara Itinerante anterior. Presidente convidou para 

compor a Mesa as autoridades presentes: Excelentíssimo Senhor Antônio 

Lucas Pereira Neto - Vice-Prefeito Municipal de Coronel Pacheco. Após o 

Presidente passou-se para apresentação de Proposições: Membros da 

Comissão de Serviços Públicos Municipais apresentaram Requerimento 

Nº 012/2012 - Solicitamos em caráter de urgência a relação de nomes, os 

respectivos cargos e valores, de Contratados pela Prefeitura Municipal de 

Coronel Pacheco - MG, neste ano de 2012. Vereador Wanderley Avelar 

Fonseca apresentou Pedido de Providência Nº 010/2012 - Que seja 

providenciada a construção de passeios na Rua Caetano Luiz de Souza, 

mas precisamente na rua que está localizada a Capela Mortuária. 

Vereadores Geraldo Euzébio Mourão, Joaquim Elesbão Meireles e Márcio 

Reginaldo da Silva apresentaram Moção de Pesar Nº 006/2012 Aos 

familiares do Jovem Jean Aparecido Fernandes do Carmo. Após o 

Presidente deu prosseguimento a Reunião declarando Tribuna Livre, com 

manifestações de representantes da comunidade organizada, com tempo a 

ser estabelecido pela Presidência: A comunidade reivindicou: Houve 

agradecimento da colocação do redutor de velocidade próximo a Escola 

Municipal Edgard Paiva Aguiar; Arrumar em caráter de urgência o Posto 

de Saúde da Comunidade de João Ferreira que ficou pela metade as obras, 

pois apresenta vazamento de água no banheiro dos médicos; Colocação de 

cobertura no pátio da Escola Municipal Edgard Paiva Aguiar; Construção 

de Quadra de Esporte e Lazer na Escola Municipal Edgard Paiva Aguiar 

na Comunidade de João Ferreira; Construção de ponte próxima a Escola 



Municipal Edgard Paiva Aguiar; Houve questionamento sobre o 

calçamento do trecho próximo a Escola Municipal Edgard Paiva Aguiar, 

está apresentando acúmulo de barro e poças d’água; Houve 

questionamento sobre a falta de remédio nos Postos de Saúde do 

Município e da Comunidade de João Ferreira; Prioridade na marcação de 

consulta no Posto de Saúde do Município para pessoas da Zona Rural; 

Que seja disponibilizado no Posto de Saúde da Comunidade de João 

Ferreira aparelhos de medição da pressão arterial e glicose. Após 

Pronunciamento dos Vereadores, pelo tempo de 15 (quinze) minutos a 

cada um de acordo com o Art. 43 do Regimento Interno: Fizeram o uso da 

palavra para considerações finais e agradecimento à presença desta 

comunidade os Vereadores: Vereador João Ferreira Gomes manifestou 

saudações aos presentes, e, falou da importância da Câmara Itinerante que 

quando implantou na sua gestão de Presidente da Câmara ela veio 

proporcionar a comunidade maior interação com Vereador e a 

oportunidade de fazer suas reivindicações. E com certeza algumas delas 

foram feitas. O Vereador cumpre com seu papel de legislador e 

fiscalizador fazendo seu trabalho levando os pedidos da comunidade para 

conhecimento do Prefeito. Não temos o poder de executar obras, mas não 

tem nenhum pedido que não seja apoiado pelos noves Vereadores. E 

afirma que trabalha em prol da comunidade. A política existe e os 

interesses individuais de cada um, mas se tratando de trabalho o objetivo 

principal coletivo dos Vereadores é atender a comunidade. Disse que irá 

aprovar projetos de interesses do povo, não tem pretensão nenhuma em 

embargar ou votar contra eles, pois a comunidade necessidade de metas 

para crescimento da cidade que vive. Vereador Joaquim Elesbão Meireles 

manifestou saudações aos presentes. Mencionou uma feliz notícia 

publicada no Jornal Ter Notícia, onde um ex-aluno nosso que sempre leva 

o nome de Coronel Pacheco, apesar de nunca ter tido o apoio da 

Administração Municipal. Então o Jovem Eberth Silverio, ganhou mais 

uma vez o título de 1º Lugar numa corrida da UFJF. Em relação às 

colocações da comunidade a colocação do redutor de velocidade veio em 

boa hora, mas sabemos que foi a cobrança da comunidade. E as coisas 

acontecem muito principalmente em ano eleitoral. É muito interessante 

quando a comunidade vem lutando para melhorias nas áreas de saúde, 

educação e segurança. A comunidade pede em benefício da coletividade e 

não para si própria. No que tange ao posto de saúde disse terminaram por 

completo a ventilação da varanda e ao seu modo de entender foi mal 

planejado este fechamento total da varanda que proporcionava maior 

ventilação do local. Disse que foram feitos muitos pedidos pela 

comunidade em Câmara Itinerante anterior. Pediu um cuidado maior com 

relação ao trânsito de alunos e pedestre aqui neste povoado de João 

Ferreira, pois na próxima semana começa a Cavalgada de Ribeirão de 



Santo Antônio. Agradeceu a presença de todos e colocou a disposição. 

Vereador Wanderley Avelar Fonseca manifestou saudações aos presentes, 

a Diretora Senhora Maria Elizabeth Netto de Morais que sempre mostra 

disponível em nos atender e também a presença da Polícia Militar. Disse 

que somos sabedores que o Prefeito não resolve todos os problemas de 

uma cidade. Mas algumas coisas são feitas, e aqui no Povoado de João 

Ferreira foram feitas algumas coisas no decorrer deste ano como: 

iluminação do Sertãozinho; aprovação das granjas do continente como 

perímetro urbano do município; reforma da Escola Municipal Edgard 

Paiva Aguiar precisando agora de uma Quadra de Lazer; colocação de 

redutor de velocidade; reforma parcial do posto de saúde. E com relação 

ao questionamento do Vereador Elesbão o fechamento da frente do Posto 

de saúde desta localidade foi em virtude para reuniões do PSF. Com 

relação à reivindicação da falta de remédio como podemos observar isso 

acontece não só no Município de Coronel Pacheco, mas em todo lugar do 

País. E Coronel Pacheco tem o privilégio de fornecer não só remédio da 

Unidade Básica de Saúde, mas também outros remédios que nem seria da 

obrigação do Prefeito em fornecer, da mesma forma como exame e 

consultas. E isso é feito como prazer de atender a comunidade. Essas 

Câmaras Itinerantes são válidas, pois é onde a comunidade tem 

oportunidade de reivindicar e ajudar nos trabalhos para busca de 

melhorias para o Município. E nós fazemos nosso papel de Vereador de 

reivindicar e cobrar. Vereador Rodrigo Knop Delage manifestou 

saudações aos presentes e agradeceu a presença da comunidade. Disse que 

há necessidade da construção desta ponte e deve ser priorizada em caráter 

de urgência e vamos levar isso para conhecimento do Prefeito. E quanto 

às infiltrações e vazamento do Posto de Saúde é algo preocupante e deve 

ser solucionado. Vereador Geraldo Alves de Faria manifestou saudações 

aos presentes e falar com ele sobre a área de saúde até mexe com sua 

pessoa, pois trabalha nesta área. E com relação à obra realizada no Posto 

de Saúde está apresentando vazamento cabe ao Chefe de Obras do 

Município está olhando esta questão. Disse que é uma reivindicação 

antiga para construção desta ponte. Disse que é contra promessas 

políticas, pois quem promete não cumpre. O trabalho de campanha 

política é ação. E vão sair daqui da Câmara dois candidatos a Prefeito 

Joaquim Elesbão e Lair Beneteli. E vai ser um dos primeiros a cobrar de 

quem ganhar a construção da mesma. Com relação à escola tem um 

espaço grande para fazer esta cobertura. E salientou que nenhum de nós 

foi Prefeito, então não tem como cobrar a execução de obras, pois isso é 

competência da Prefeitura. E cabe a comunidade analisar os candidatos 

que foram pedir voto e ver as propostas de quem realmente irá fazer. Em 

relação ao aparelho para medir pressão tem que ter uma pessoa 

competente da saúde para utilizar, pois não adianta nada só ter. Presidente 



Vereador Lair Beneteli Barbosa manifestou saudações aos presentes e 

agradeceu a Senhora Maria Elizabeth Netto de Morais - Diretora da 

Escola Municipal Edgard Paiva Aguiar pelo espaço cedido agradeceu a 

presença do Vice-Prefeito, da Polícia militar e da comunidade. E havendo 

mais nada a tratar o Presidente declarou encerrada esta Sessão. E, eu, 

Geraldo Alves de Faria, Vereador, Secretário desta Reunião, lavrei a 

presente Ata que após de ser lida, e, aprovada vai assinada por mim, e, 

pelos demais Membros desta Mesa Diretora. Coronel Pacheco, 21 de maio 

de 2012.   
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 


